

# જાનફરીયાદ ન્યૂઝ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 a Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 a Issue No. 145 a Date: 16.03.2024 Saturday aPage :04 aRs. 1.00/- aAnnual Rs. 351/-

## ચૂંટણી બોન્ડ નંબર જાહેર ન કરવા પર સુપ્રીમે એસબીઆઈ પાસેથી જવાબ માંગ્યો, ૧૮ માર્ચ સુધીનો સમય આપ્યો



નવીદિલ્હી,તા.૧૫ ચૂંટણી પંચે સર્વોચ્ચ અદાલતમાં સબમિટ કરેલા ચૂંટણી બોન્ડ પરના સીલબંધ પરબિડીયાઓને પરત કરવાની માગણી કરતી અરજ સુપ્રીમ કોર્ટમાં દાખલ કરી હતી. અરજની સુનાવણી કરતા, સુપ્રીમ કોર્ટે એસબીઆઈને પૂછ્યું કે તેણે ચૂંટણી બોન્ડના નંબરો કેમ જાહેર કર્યા નથી, જે દાતા અને રાજકીય પક્ષો વચ્ચેની લિંકને જાહેર કરી શકે છે. સુપ્રીમ કોર્ટે આ મામલે એસબીઆઈ

પાસેથી ૧૮ માર્ચ સુધીમાં જવાબ માંગ્યો છે. હકીકતમાં, ઈલેક્ટોરલ બોન્ડ કેસમાં સુપ્રીમ કોર્ટે ૧૧ માર્ચે એસબીઆઈને બોન્ડની વિગતો ૧૨ માર્ચે ચૂંટણી પંચને જાહેર કરવાનો નિર્દેશ આપ્યો હતો. સુપ્રીમ કોર્ટે ૧૧ માર્ચે આદેશ આપતા કહ્યું હતું કે ઈસીઆઈ દ્વારા કોર્ટ સમક્ષ દાખલ કરવામાં આવેલા નિવેદનોની નકલો ઈસીઆઈ ઓફિસમાં રાખવામાં આવે. ૧૫ ફેબ્રુઆરીના રોજ,

પર સુનાવણી કરી હતી, જેમાં એસબીઆઈ બેંકે ઈલેક્ટોરલ બોન્ડ સંબંધિત માહિતી શેર કરવાની સમયમર્યાદા ૩૦ જૂન સુધી લંબાવવાની માંગ કરી હતી. સુનાવણી દરમિયાન ચીફ જસ્ટિસ ડીવાય ચંદ્રચુડે કહ્યું કે

‘તમે (એસબીઆઈ) કહી રહ્યા છો કે દાતાઓ અને રાજકીય પક્ષોની માહિતી સીલબંધ કરવા સાથે મુંબઈમાં એસબીઆઈની મુખ્ય શાખામાં છે. મેથિંગ પ્રક્રિયામાં સમય લાગશે, પરંતુ અમે તમને મેથિંગ કરવા માટે

કહ્યું નથી અને માત્ર સ્પષ્ટ જાહેરાત માટે કહ્યું છે. કેસની સુનાવણી કરી રહેલી બંધારણીય બેંચના સભ્ય જસ્ટિસ ખન્નાએ એસબીઆઈના વકીલ હરીશ સાલ્વેને કહ્યું કે ‘તમે કહ્યું હતું કે ચૂંટણી બોન્ડની

સંપૂર્ણ માહિતી સીલબંધ કરવા પરબિડીયામાં રાખવામાં આવે છે, તેથી આવી સ્થિતિમાં તમારે માત્ર માહિતી આપવાની રહેશે. સીલબંધ કરવા પોલીને. ‘ચીફ જસ્ટિસ ડીવાય ચંદ્રચુડેની આગેવાની હેઠળની પાંચ

જજોની બેન્ચે આ અરજીઓ પર સુનાવણી કરી હતી. જસ્ટિસ ડીવાય ચંદ્રચુડે ઉપરાંત બેન્ચમાં જસ્ટિસ સંજય ખન્ના, જસ્ટિસ બીઆર ગવઈ, જસ્ટિસ જેબી પારડીવાલા, જસ્ટિસ મનોજ મિશ્રા સામેલ છે.

## જમ્મુ-દેશને તોડવાનું સપનું જોનારાઓને કાશ્મીરની જનતાએ ફગાવી દીધા છે.હવે તમિલનાડુના લોકો પણ એવું જ કરવા જઈ રહ્યા છે

(એ.આર.એલ),ચેન્નાઈ,તા.૧૫ લોકસભા ચૂંટણી પહેલા વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી પ્રચાર માટે તમિલનાડુના કન્યાકુમારી પહોંચ્યા હતા. અહીં એક જનસભાને સંબોધતા પીએમ મોદીએ ભારત ગઠબંધન પર જોરદાર નિશાન સાધ્યું. તેમણે વિપક્ષી ગઠબંધનના કોભાંડોની ગણતરી કરી અને કહ્યું કે તેની યાદી ઘણી લાંબી છે.

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ કહ્યું, “દેશના આ દક્ષિણ ભાગમાં આજે કન્યાકુમારીથી જે લહેર ઉભી થઈ છે, આ લહેર ખૂબ જ આગળ વધવાની છે. હું ૧૯૯૧માં એકતા યાત્રા લઈને કન્યાકુમારીથી કાશ્મીર ગયો હતો, આ

વખતે મારી પાસે છે. કાશ્મીરથી કન્યાકુમારી આવો. જમ્મુ-દેશને તોડવાનું સપનું જોનારાઓને કાશ્મીરની જનતાએ ફગાવી દીધા છે.હવે તમિલનાડુના લોકો પણ એવું જ કરવા જઈ રહ્યા છે. તમિલની ધરતી પર મોટા પરિવર્તનનો અવાજ હું જોઈ રહ્યો છું. નાડુ. આ વખતે તમિલનાડુમાં ભાજપનું પ્રદર્શન. તે ડીએમકે અને કોંગ્રેસના ભારત ગઠબંધનના તમામ ગૌરવને નષ્ટ કરશે.”

પીએમ મોદીએ વધુમાં કહ્યું કે, “અમે ઓપ્ટિકલ ફાઈબર અને પજ આપ્યા, ડિજિટલ ઈન્ડિયા સ્કીમ અમારા નામે છે. ભારત ગઠબંધનના



નામે લાખો કરોડનું રજૂ કોભાંડ છે, અને ડીએમકે તે લૂંટનો સૌથી મોટો શેરધારક હતો. ઉડાન અમારું નામ. એક સ્કીમ છે, ઈન્ડી ગઠબંધનના નામે હેલિકોપ્ટર કોભાંડ છે. અમારી ખેલો ઈન્ડિયા અને ટોપ્સ યોજનાઓએ દેશને રમતગમતમાં મોટી ઊંચાઈઓ હાંસલ કરવામાં મદદ કરી છે, પરંતુ તેમનું નામ કોમનવેલ્થ ગેમ્સ કોભાંડથી કલંકિત છે.”

પીએમ મોદીએ આરોપ લગાવ્યો કે ભારતીય ગઠબંધન ક્યારેય તમિલનાડુને વિકસિત નહીં કરી શકે. તેમણે કહ્યું કે, “આ લોકો (ભારત ગઠબંધન)નો ઈતિહાસ કોભાંડોનો છે. તેમની રાજનીતિનો આધાર લોકોને

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ પણ ડીએમકે પર નિશાન સાધ્યું હતું. તેમણે ડીએમકેઓને તમિલનાડુની દુશ્મન ગણાવી છે. સભાને સંબોધતા પીએમ મોદીએ કહ્યું, “ડીએમકે માત્ર તમિલનાડુના ભવિષ્યની દુશ્મન નથી, ડીએમકે તમિલનાડુના ભૂતકાળ અને તેના વારસાની પણ દુશ્મન છે.” તેમણે વધુમાં કહ્યું, “જલ્લિકટ્ટુ પર પ્રતિબંધ મુકવામાં આવ્યો ત્યારે પણ ડીએમકે અને કોંગ્રેસ મૌન રહ્યા. આ લોકો તમિલ સંસ્કૃતિને નષ્ટ કરવા માંગે છે. તે અમારી સરકાર છે, એનડીએ સરકાર, જેણે જલ્લિકટ્ટુને પૂરા ઉત્સાહ સાથે ઉજવવાનું નક્કી કર્યું છે. રસ્તો સાફ કર્યો.”

## એક યુવકને પાકિસ્તાનની ૩ મહિલા એજન્ટોએ ફસાવ્યો, સેનાને ગુપ્ત માહિતી મોકલવાનું શરૂ કર્યું

જયપુર,તા.૧૫ રાજસ્થાન પોલીસની ગુપ્તચર ટીમે આર્મી યુનિફોર્મ સ્ટોરના સંચાલકની જાસૂસીના આરોપમાં ધરપકડ કરી છે. એક વરિષ્ઠ અધિકારીએ બુધવારે આ જાણકારી આપી. અધિક પોલીસ મહાનિર્દેશક (ઈન્ટેલિજન્સ) સંજય અગ્રવાલે જણાવ્યું કે આરોપી આનંદરાજ સિંહ (૨૨)ની સેનાની વ્યૂહાત્મક મહત્વની માહિતી એકઠી કરવા અને તેને સોશિયલ મીડિયા દ્વારા પાકિસ્તાની ગુપ્તચર એજન્સીના બોસ સાથે શેર કરવા બદલ ધરપકડ કરવામાં આવી છે.

પોલીસ અધિકારીએ જણાવ્યું કે, આરોપી સુરતગઢમાં કેન્ટોનમેન્ટની બહાર યુનિફોર્મ સ્ટોર ધરાવે છે. તેમણે કહ્યું કે રાજસ્થાન પોલીસની ગુપ્તચર ટીમ દ્વારા પાકિસ્તાની ગુપ્તચર એજન્સીની જાસૂસી પ્રવૃત્તિઓ પર સતત નજર રાખવામાં આવી રહી છે. એકત્ર કરાયેલી વિશ્વસનીય માહિતી પરથી જાણવા મળ્યું હતું કે સુરતગઢમાં કેન્ટોનમેન્ટની બહાર યુનિફોર્મની દુકાન ચલાવતો આનંદરાજ નામનો યુવક સોશિયલ મીડિયા દ્વારા પાકિસ્તાની ગુપ્તચર એજન્સીની ત્રણ મહિલા બોસ સાથે સતત સંપર્કમાં છે.

આગ્રવાલે જણાવ્યું હતું કે આરોપી આનંદરાજ સૈન્ય સંકુલની

આનંદરાજ થોડા સમયથી યુનિફોર્મ સ્ટોરનું કામ છોડીને બેહરોર વિસ્તારમાં એક ફેક્ટરીમાં કામ કરતો હતો. આ સમય દરમિયાન પણ તે પાકિસ્તાની ગુપ્તચર એજન્સીની મહિલા બોસના સતત સંપર્કમાં હતો અને તેના સ્ત્રોતોથી સેના વિશે મહત્વપૂર્ણ અને ગોપનીય માહિતી મેળવી રહ્યો હતો અને તેને મહિલા પાકિસ્તાની એજન્ટો સાથે શેર કરતો હતો. તેણે પાકિસ્તાની ગુપ્તચર એજન્સીને ગુપ્ત માહિતી મોકલવાના બદલામાં પૈસાની પણ માંગણી કરી હતી.

પાકિસ્તાની ગુપ્તચર એજન્સી સંકુલની આસપાસ કામ કરતા સૈન્ય કર્મચારીઓ તેમજ નાગરિકોને નિશાન બનાવીને સેના સંબંધિત ગુપ્ત માહિતી મેળવવાનો પ્રયાસ કરતી રહે છે. આ માટે ભારતીય મોબાઈલ નંબરો પર ચાલતા સોશિયલ મીડિયા એકાઉન્ટ્સનો ઉપયોગ મુખ્યત્વે મહિલા માસ્ટર્સ દ્વારા કરવામાં આવે છે અને લશ્કરી કર્મચારીઓ અને સેના વિશે માહિતી ધરાવતા લોકોને લાલચ આપીને તેમની પાસેથી સેના વિશેની મહત્વપૂર્ણ માહિતી મેળવવામાં આવે છે, જે રાષ્ટ્રીય મહત્વની છે. સુરક્ષા માટે ખૂબ જ જોખમી છે. .

અગ્રવાલે કહ્યું કે જ્યારે ડિટેક્ટીવ આનંદરાજની ગતિવિધિઓ શંકાસ્પદ જણાઈત્યારે તમામ સુરક્ષા એજન્સીઓ દ્વારા સંયુક્ત પૂછપરછ દ્વારા ટેકનિકલ માહિતી મળી હતી. સંયુક્ત પૂછપરછ અને તેના દ્વારા ઉપયોગમાં લેવાયેલા મોબાઈલ ફોનના ટેકનિકલ વિશ્લેષણ પછી મળેલા પુરાવાના આધારે, તેની વિરુદ્ધ સ્પેશિયલ પોલીસ સ્ટેશન, જયપુરમાં સરકારી ગુપ્ત અધિનિયમ હેઠળ કેસ નોંધવામાં આવ્યો હતો

## સીંગતેલ અને કપાસિયા તેલના પ્રતિ ડબ્બાએ ભાવ વધારો ઝિંકાયો

રાજકોટ,તા.૧૫ રાજકોટમાં બારમાસી સીંગતેલની સીઝન પૂર્ણ થતા ભાવ વધારો થયો છે. જેમાં સીંગતેલના ભાવમાં ડબ્બે રૂ. ૫૦નો વધારો કરવામાં આવ્યો છે. તેથી સીંગતેલ તેલના ડબ્બાનો ભાવ રૂ. ૨૭૨૦એ પહોંચ્યો છે. તથા કપાસિયા તેલમાં ડબ્બે ૬૦ રૂપિયાનો વધારો છે. કપાસિયા તેલના ડબ્બાનો ભાવ રૂ. ૧૫૮૦એ પહોંચ્યો છે. સીંગતેલમાં ડબ્બે ૫૦ રૂપિયા વધ્યા છે તથા કપાસિયા તેલમાં ડબ્બે ૬૦ રૂપિયાનો વધારો થયો છે. સીંગતેલ નવા ટીનનો ડબ્બો



રૂ.૬૦ માં ૫૦ રૂપિયા વધીને ૨૭૨૦ રૂપિયા થયા છે. તેમજ કપાસિયા તેલનો ડબ્બો ૧૫૩૦ હતો જેમાં ૬૦ રૂપિયા વધીને ૧૫૯૦ થયા છે. સીંગતેલમાં ધીમી ગતિએ ભાવ વધારો યથાવત રહેવાના અંધાણ છે. તેમજ પાઘલેલના ભાવ વધારાને અંકુશમાં રાખવામાં પુરવઠા વિભાગ નિષ્ફળ રહ્યું છે.

લોકસભા ચૂંટણી પહેલા કેન્દ્ર સરકારે લોકોને રાહત આપતા પેટ્રોલ અને ડીઝલના ભાવમાં ૨ રૂપિયા પ્રતિ લીટરનો ઘટાડો કર્યો છે. ઘટેલા ભાવ દેશભરમાં લાગુ થઈ ગયા છે. તે વળી કેન્દ્રીય મંત્રી હરદીપ પુરીએ સોશિયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ એક્સ પર ટ્વિટ કરીને લખ્યું છે કે, પેટ્રોલ અને ડીઝલના ભાવમાં ૨ રૂપિયાના ઘટાડો કરીને પ્રધાનમંત્રી મોદીએ ફરી એક વાર સાબિત કરી દીધું છે કે, કરોડો ભારતીયોને પોતાના પરિવારના હિત અને સુવિધા સહેવ તેમનો લક્ષ્ય છે.

## ભારત-ચીન વચ્ચે સરહદ પર સૈનિકોની અથડામણ થઈ શકે:અમેરિકન ગુપ્તચર એજન્સી

વોશિંગ્ટન,તા.૧૫ અમેરિકન ગુપ્તચર એજન્સીઓએ ભારત અને ચીનના સૈનિકો વચ્ચેની અથડામણને લઈને ચેતવણી જાહેર કરી છે. અમેરિકન એજન્સીઓનું માનવું છે કે વાસ્તવિક નિયંત્રણ રેખા પાસે બંને દેશોના સૈનિકોની હાજરી આજે પણ ચાલુ છે. રિપોર્ટમાં એ પણ ઉલ્લેખ કરવામાં આવ્યો છે કે કેવી રીતે ચીન પોતાની શક્તિ

બતાવવા અને વિદેશમાં પોતાના હિતોની રક્ષા કરવા માટે શ્રીલંકા અને પાકિસ્તાન સહિત અન્ય ઘણા દેશોમાં સૈન્ય મથકો સ્થાપિત કરવા માંગે છે.

અમેરિકન ગુપ્તચર એજન્સીના રિપોર્ટ અનુસાર વિવાદિત સરહદને લઈને ભારત અને ચીન વચ્ચે તણાવની સ્થિતિ હાલ ચાલુ રહેશે. ૨૦૨૦ પછી બંને દેશો વચ્ચે કોઈ અથડામણ ન થઈ હોવા છતાં, તેઓએ મોટી

સંખ્યામાં તેમના સૈનિકો તૈનાત કર્યા છે. આ કારણે બંને દેશો વચ્ચે છૂટાછવાયા મુકાબલો થવાનું જોખમ છે. રિપોર્ટમાં ચીનની સૈન્ય વિસ્તરણ યોજનાઓ, ચીનના આક્રમક સાયબર અભિયાનો અને ૨૦૨૪ની અમેરિકી રાષ્ટ્રપતિની ચૂંટણીને પ્રભાવિત કરવાના ચીનના પ્રયાસો વિશે પણ વાત કરવામાં આવી છે. તેમાં ઈઝરાયેલ-હમાસ યુદ્ધ અને રશિયા-યુક્રેન યુદ્ધ સહિત

અન્ય સંઘર્ષોનો પણ ઉલ્લેખ છે. વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ગયા અઠવાડિયે અરુણાચલ પ્રદેશમાં ૧૩,૦૦૦ ફૂટની ઊંચાઈ પર બનેલી સેલા ટનલનું ઉદ્ઘાટન કર્યું હતું. આ ટનલ તવાંગને તમામ હવામાનમાં કનેક્ટિવિટી પ્રદાન કરશે. મે ૨૦૨૦માં વાસ્તવિક નિયંત્રણ રેખાના લઘાત સેક્ટરમાં ચીન સાથે સૈન્ય સંઘર્ષની શરૂઆત થઈ ત્યારથી ભારત-ચીન સરહદની નજીક ઈન્ફાસ્ટ્રક્ચર

પ્રોજેક્ટ્સને વેગ મળ્યો છે. બંને દેશોએ લઘાત સેક્ટરમાં લગભગ ૫૦,૦૦૦ સૈનિકો તૈનાત કર્યા છે. અહેવાલમાં પાકિસ્તાન તરફથી કોઈ પણ ઉશ્કેરણીના કિસ્સામાં ભારત અને પાકિસ્તાન વચ્ચેના સંઘર્ષ તરફ પણ ધ્યાન દોરવામાં આવ્યું છે. રિપોર્ટ અનુસાર, ભારત અને પાકિસ્તાન ૨૦૨૧ની શરૂઆતમાં નિયંત્રણ રેખા પર યુદ્ધવિરામભાદ તેમના સંબંધોમાં શાંતિ જાળવી રાખવા આતુર જણાય છે.

રાજકોટ,તા. ૧૫રાજકોટમાં પ્રેમી પંખીડાએ આપઘાત કરીને જીવન ટૂંકાવી દીધો છે. ગળાકાંસા ખાઈને ફાની દુનિયાને અલવિદા કહી દીધું છે. માડાં ડુગર પાસે રાધિકા રેસીડન્સીમાં આ ઘટના ઘટી છે. પોલીસના જણાવ્યા અનુસાર પ્રકાશ નર્સિંગનો અભ્યાસ કરતો હતો. તે તેના માતા પિતાનો એકનો એક પુત્ર છે. તેની સાથે આપઘાત કરનાર યુવતી ઉર્વશી ઉર્ફે ભાવિશા વાઘેલા લોથડા ગામની વતની છે. પોતે પરિણીત અને એક દીકરાની માતા હોવાનું તપાસમાં ખુલ્યું છે. મળતી વિગતો અનુસાર, પ્રકાશ અને ઉર્વશી ઉર્ફે ભાવિશા છેલ્લા છ સાત મહિનાથી એકબીજાના પરિચયમાં આવ્યા હતા.

## રાજકોટમાં પ્રેમી પંખીડાએ ગળામાં ફાંસો ખાઈને મોતને વ્હાલું કર્યું

તંત્રી લેખ.....

વોટબેંકની રાજનીતિને કારણે સીએએનો વિરોધ

નાગરિકતા સંશોધન અધિનિયમ ડિસેમ્બર ૨૦૧૯માં સંસદના બંને સદનોમાં પસાર થયો હતો. ચાર વર્ષના વિલંબ પછી અંતે તેની પાત્રતા અન પ્રક્રિયા સંબંધી વિસ્તૃત નિયમાવલી ભારતના રાજપત્રમાં અધિસૂચિત કરી દેવામાં આવી. તેનાથી આ અધિનિયમના અમલનો માર્ગ ખૂલી ગયો. આ મોદી સરકારની એક નિષ્ણદિક પહેલ છે. ભારતીય બંધારણની કલમ ૫ થી ૧૧ સુધી નાગરિકતાના નિયમ નિર્ધારિત કરાયા છે. ૨૬ જાન્યુઆરી, ૧૯૫૦ના રોજ ભારતનું બંધારણ લાગુ થતાં જ બ્રિટિશ ભારતમાં જન્મ લેનારાઓને એ જ દિવસથી ભારતની નાગરિકતા મળી ગઈ, પરંતુ જે લોકો પૂર્વ-રજવાડાંના નિવાસી હતા, તેમના માટે ૧૯૫૫માં નાગરિકતા કાયદો બનાવીને એ બધાને ભારતની નાગરિકતા આપવામાં આવી. આ કાયદામાં સમયે સમયે જેમ કે ૧૯૮૬, ૧૯૯૨, ૨૦૦૩ અને ૨૦૦૫માં ગોવા, દમણ-દીવ અને દાદરા અને નગર હવેલી, પુડુચેરી વગેરે ઉપરાંત બાંગ્લાદેશ અને પાકિસ્તાન સાથે ભૂમિ વિવાદોને ઉકેલીને ભારતમાં ભેળવવામાં આવેલાં ક્ષેત્રોમાં રહેતા લોકોને ભારતની નાગરિકતા આપવા માટે સંશોધન કરવામાં આવ્યાં. આ જ કમમાં મુસ્લિમ બહુલ પડોશી દેશો પાકિસ્તાન, બાંગ્લાદેશ અને અફઘાનિસ્તાનમાં મજહબી આધાર પર પ્રતીકૃતિ અલ્પસંખ્યકો - હિંદુ, શીખ, ઈસાઈ, બૌદ્ધ, જૈન અને પારસી સમુદાયને ભારતની નાગરિકતા આપવા માટે નાગરિકતા સંશોધન અધિનિયમ, ૨૦૧૯ પસાર થયો.

રાજપત્રમાં અધિસૂચિત નિયમાવલીમાં નાગરિકતા પ્રાપ્ત કરવાની તમામ અડચણો દૂર કરવા માટે જટિલ પ્રક્રિયાનું સરળીકરણ કરવામાં આવ્યું છે. જો કોઈની પાસે પ્રમાણપત્ર નથી તો તેને પણ સોગંદનામું આપીને પોતાની પાત્રતા સંબંધી ઘોષણા કરીને નાગરિકતા માટે આવેદન કરવાની સુવિધા હશે. આ જ કમમાં ગ્રામ પંચાયત, નગરપાલિકા અથવા નગર નિગમો વગેરે સ્થાનિક નિગમો દ્વારા જારી પ્રમાણપત્રને પણ માન્યતા પ્રદાન કરવામાં આવી છે. કલેક્ટર કાર્યાલયની જગ્યાએ હવે આ આવેદન કેન્દ્રીકૃત ઓનલાઈન પોર્ટલ પર કરી શકાશે. પહેલાં નાગરિકતા કાયદામાં અભ્યર્થી દ્વારા જમા કરવામાં આવતા માન્ય દસ્તાવેજોની યાદી બહુ સીમિત હતી. હવે તેને ઘણી વ્યાપક બનાવવામાં આવી છે. તેનો ઉદ્દેશ્ય પીડિત લોકોને ત્વરિત લાભ આપવાનો છે. નાગરિકતા કાયદાનો કેટલાય પક્ષો ખુલ્લેઆમ વિરોધ કરી રહ્યા છે, જે મુસ્લિમ તુષ્ટીકરણની પરંપરાગત રાજનીતિને કારણે જ છે. કેટલીક રાજ્ય સરકારો દ્વારા પણ નાગરિકતા કાયદાને અમલમાં લાવવાનો વિરોધ કરાઈ રહ્યો છે. આ વર્થનો વિરોધ છે, કારણ કે નાગરિકતા સંધ સુધિનો વિષય છે. એ તથ્યથી કોઈ મોં ન ફેરવી શકે કે અફઘાનિસ્તાન, પાકિસ્તાન અને બાંગ્લાદેશમાં હિંદુ, શીખ, ઈસાઈ, જૈન, બૌદ્ધ અને પારસી વગેરે અલ્પસંખ્યક સમુદાયો સાથે અમાનવીય વ્યવહાર અને સત્તામણી થાય છે. આ મુસ્લિમ બહુલ પડોશી દેશોમાં ચાલતી મજહબી સત્તામણીને કારણે ભારતમાં વિસ્થાપિત લોકોની સંખ્યા સમય સાથે સતત વધી છે.

ભાજપ નો.આંતરિક ઉકળતો ચરુ ચૂંટણી ટાણે ચરમ સીમાએ...



ભાજપ માં દિવસે દિવસે દલા તરવાડી શાશન ના ઈતિહાસ નું પુનરાવર્તન રાજાશાહી સંગઠન ના નેતાઓ દ્વારા ભાજપ ના સિનિયર લોકો ને સહેજ પણ પક્ષ માં રજુ વાત કરતા પાણીચું અપાઈ રહ્યું છે. નવાઈ તો એ છે કે ૭૫ ટકા થી વધારે કોંગ્રેસ ના આચારી નેતાઓ એન કેન શાશન ના જોરે લાવવામાં આવ્યા, મોદીજી ને એમ છે કે ભાજપ ની જૂની કેડર ને તેમની સામે પડે નહી તે માટે સંગઠન અને સરકાર થી દુર રાખવામાં આવે છે અને નવા પક્ષ પલટી કરીને આવેલ ને લાલચો આપી કલાગરા બનાવી શાશન કેટલાયે વખત થી કરવામાં આવે છે. ડોક્ટર જ્યોતિબેન પંડ્યા ભાજપના પાયાના મહિલા કાર્યકર જોકે તેમને પહેલેથી જ આનંદીબેન પટેલ સાથે હોવાથી તેમને જાણી જોઈને સાઈડ રાખવામાં આવ્યા છે પણ જ્યારે ખુદ જ્યોતિબેને લોકસભાની ટિકિટની વડોદરા ની વહેચણી કરીને શ્રીલકા ટર્મ માટે પણ રંજનબેન ભટ્ટને સંગઠને ઉમેદવારી કરાઈ ત્યારે તેમનો ગુસ્સો આસમાને પહોંચી ગયો અને તેમને એવો અનુભવ થયો કે ભાજપના પાયાના લોકોને જેમ મોદીજી અને શાહ અને પાટીલજી સાઈડ કરી રહ્યા છે એમ હવે મારી પણ શરૂઆત થઈ ગઈ છે જેથી તેમણે સહન શક્તિ ની હદ વટાવીને ખુલ્લો બળવો કર્યો અને પ્રેસને સાચી હકીકતો કરી અને ઘણી બધી આંતરિક પક્ષની બાબતો પણ જાહેરમાં તેમણે ખુલ્લી કરી જેની સામે પ્રદેશ ભાજપના પ્રમુખ સી આર પાર્ટીલે રાષ્ટ્રીય ઉપાધ્યક્ષ એવા ડોક્ટર જ્યોતિબેન પંડ્યા ને ભાજપના તમામ હોદ્દા ઉપરથી સસ્પેન્ડ કરવાનો પત્ર તેમના પ્રદેશના કન્વીન મીડિયા કન્વીનર યજ્ઞેશ દવે દ્વારા સહી કરીને જાહેર કર્યો કોણ જુનિયર અને કોણ સિનિયર. બહુમતમાં ધીરે ધીરે રાજાશાહીના દર્શન દેખાય છે અને જાણે આખા ગુજરાતની અંદર કોઈએ પણ કોઈપણ જાતની રજૂઆત નહી કરવાની બળવો નહી કરવાનો અથવા તો પોતાના માટે માગણી નહી કરવાની એવી જો હુકમણી સંગઠનની સામે આવી છે અને આંતરિક શરૂ ઉકળતો થયો છે જેમાં ઉમરલાયક ભાજપના પાયાના

નેતાઓએ શરૂઆત કરી દીધી છે જેમ નીતિન કાકાએ કડીના તેમના સ્થાનિક ધારાસભ્ય ની સામે જ સ્ટેજ ઉપર થી વક્તવ્ય આપીને નારાજગીના દર્શન કરાવ્યા છે તો ધારાસભ્ય એ પણ નારાજગી જાહેર થતી કરી છે અને હજુ તો ભાજપમાં ત્રીજો મોરચો ભવિષ્યમાં અસ્તિત્વ મા નાં આવે તેની તકેદારી પણ ભાજપની ઉચ્ચ નેતાગીરી એ કરવી રહી કેમકે બળવાના માહિર લોકો હવે ભાજપમાં ભળી ગયા છે જેમની રાજકીય સહનશક્તિ ભાજપના નેતાઓ અને કાર્યકરો કરતા ઓછી છે જેથી ભવિષ્યની અંદર ભાજપમાં ત્રીજો મોરચો પક્ષ પલટુઓ દ્વારા જ બનાવવામાં ન આવે તે જોવા માં રહ્યું તેવી ચોર ચોરથી ચર્ચાઓ થઈ રહી છે કેમકે નો રીપીટ ભાજપની ધીયરીમાં ૧૦ થી વધારે રીપીટ કરવાનો વારો આવ્યો છે જેથી ભાજપમાં સ્ટેમ્પ યુગનો પરિવર્તન આગામી પાંચ વર્ષમાં જોવા મળશે અને મોદીજી જાહેરમાં પણ વક્તવ્યમાં કહી રહ્યા છે કે અબ કે તીસરી ટર્મ બે મહોત કુછ હોને વાલા હૈ. એક બાજુ ઈલેક્ટ્રો બોન્ડ ના કરોડોના હિસાબો સોશિયલ મીડિયા ઉપર દેખાઈ આવે છે અને જાત જાતના આક્ષેપો થઈ રહ્યા છે અને ભાજપનું એકાઉન્ટ પણ સીઝ કરવાનો વારો આવ્યો છે માટે પ્રજાને વાસ્તવિક પરિસ્થિતિથી ભટકાવીને બીજેપી બેધ્યાન કરી નક્કર મુદ્દા દબાવી તેની ઉપર ઢાંપિછોડો કરી રહી છે. આ ભાજપની રીત ને હવે પ્રજા સારી રીતે ઓળખી ગઈ છે....

- ★ નેતૃત્વ બીજાનું નામ કોનું? ★
- ★ ભાજપમાં તો ગમે તે ઊભા રાખી પણ મોદી અને હિન્દુત્વ, સ્થાનિક નેતાગીરી ના નામે જીતી જાય તો આવા માનવ પશુ જેવા તોછડી જીભ વાળા જેલવાસ ભોગવીને નેતાગીરીમાં આવેલ ને ક્યા સુધી ચલાવવા? અને તેને જીતાડનાર કોણ? આવા ગુનાહિત ઈતિહાસ ધરાવતા ને જીતાડવા સમીકરણોની સલાહ કોની? ★
- ★ મોદીનું નેતૃત્વ, મોદીનાં નેતૃત્વ હેઠળ, મોદીનાં નેતૃત્વમાં આ શબ્દો, વાક્ય વધારે ભાજપના નેતાઓ, પ્રવક્તાઓ વારંવાર રટણ કરે છે. શા માટે ખબર છે? નહી? સમજાવું.
- ★ ભાજપમાં મોદીએ કોંગ્રેસના અને આમ આદમી પાર્ટીના નેતાઓ, કાર્યકર્તાઓ તોડી તેનાં ભાજપનાં સંગઠનમાં જોડી નેતાઓ ૮૩ અને કાર્યકર્તા હજારોને પાર જોડી લીધાં. શા માટે? સમજાવું.
- ★ મોદીને ખુદને આત્મવિશ્વાસ નથી કે સત્તાનું જમીન લેવલે સંચાલન કરી જનતાને પકડી રાખી મારા નેતાઓ કોઈ દિવસ કામો પાર પાડી શકશે નહી. ★
- ★ તો થયાને કોંગ્રેસ, આમ આદમી પાર્ટીના નેતાઓ, કાર્યકર્તાઓ બુદ્ધિશાળી અને....
- ★ ભાજપે પોતાનાં જ નેતાઓ, કાર્યકર્તાઓ, ભકતો મંદબુદ્ધિ સાબિત કર્યા. ★ તો નેતૃત્વ કોનું મોદીનું કે કોંગ્રેસ, આમ આદમી પાર્ટીના નેતાઓનું?
- ★ ભાજપનાં લોકો તોડજોડની રાજનીતિ કરી પોતાનો પક્ષ કે પક્ષમાં રહેલાં પોતાનાં જ નેતાઓ સક્ષમ નથી. તે સાબિત થાય છે.
- ★ ભાજપમાં આ તોડજોડ મુદે વિરોધ, વિદ્રોહ ચરમસીમાએ. ★
- ★ મહીલા સન્માન કરતી ભાજપ. ★

મહિલાનું સશક્તિ કરણ. ડો જ્યોતિબેન પંડ્યાની ખરાબ હાલતમાં હકાલપટ્ટી. ૨૭ વર્ષની અથાગ મહેનત. તમામ પદો ઉપરથી જબરજસ્તી બહાર કાઢવામાં આવ્યા. મિડિયા સામે ઘણાં ઘટસ્પોટ, વિસ્ફોટકો. બ્રાહ્મણની દિકરી, મહિલાનું પક્ષમાંથી ભવિદાન લેવાયું. ભાજપમાં લોકો ડરના માર્યા, ધાક ધમકીનાં ઓધાર હેઠળ. ★ વિકાસનાં નાણાં બીજે ચાલ્યાં જાય છે. ★ -ભાજપમાંથી નેતાનો મોટા ખુલાસો. ભાજપનાં મહિલા કાર્યકર્તા, પૂર્વ મેયર ડો. જ્યોતિબેન પંડ્યાનું મિડિયા સામે ગુજરાતમાં, ગુજરાતની જનતાનું હદય, મોદી, ભાજપ ઉપર વિશ્વાસઘાત કરતાં મોટું નિવેદન, ઘટસ્પોટ. ★ વિકાસ કામો માટે જે ફંડ આવે પણ લઈ કોણ જાય છે. ★ વડોદરાનો વિકાસ કર્યો જ નથી. વિકાસ નાણાં બીજાને મોકલી આપે છે. ★ જનતાએ વિચારવું રહ્યું આવનાર લોકસભાની ચૂંટણીમાં તમારી પસંદગી વાળી પાર્ટી કોણ આપણા વિકસમાંથી લૂંટવા વાળા જોઈએ કે હકક અધિકાર નો સ્વચ્છ કામો કરવાં વાળા.

- ★ જનતા ગેરમાર્ગે કે સત્તાધારી નેતાઓ? ★
- ★ રાજનીતિમાં કામો માટે ૨ પક્ષોનાં કામોની સરખામણી કરી સત્તા આપવાની હોય છે. ★ પક્ષ તોડવા, નેતા તોડવો, ખેચી લેવો, આર્થિક પોસવા, ખેંચ તાણની રાજનીતિ નાગરીકો, પરિવાર કે જનતા માટે ખતરનાક સાબિત થાય તે હાલ અનુભવી રહ્યા છે જ. ★ નેતા બોલવામાં શક્તિશાળી, મજબૂત નહી જનતા, લોકોનાં સુખાકારી જીવન માટે નવા નવા કૌશલ્યો, ભાવનાશીલ, બુદ્ધિશાળી હોવો જોઈએ. ★ ૨૦૧૪ બાદ રાજનીતિ, રાજકારણનું ચિર વિદાય, ચિર હરણ કરી નાંખ્યું હોય તેવી સ્થિતિ સર્જઈ ગઈ છે. હાલની ગંદી રાજનીતિનો જન્મ મોદી, ભાજપ સરકારને કાળે જાય છે તે કહેવું ખોટું નથી. વિકાસને કેન્દ્ર સ્થાને લઈ જનતાનાં કામોની હરીફાઈ થવી જોઈએ પણ સત્તાધારીઓ મોદી, ભાજપનાં નેતાઓએ એવું ઈર્ષા નિંદા કરી જનતામાં વાતાવરણ ફેલાવ્યું કે જનતાનાં સ્વભાવમાં પણ નેતાઓમાં ૨ ભાગવા પાડી દિવા સ્વપ્નો તરફ દોડવા લાગતાં ઘણુ બધુ ગુમાવી બેઠાં છે. હકીકત તો એ છે કે, સત્તામાં કોઈપણ હોય જ્ઞાતિ જ્ઞાતિ કે ઊંચ નીચનાં ભેદભાવ વિના ચૂંટવા નેતાઓ પાસે કામો કરાવવાના હોય છે. ગેરરીતીઓ અટકાવવાની હોય છે. સ્વચ્છ રાજનીતિનો જન્મ આપનાર જનતા જ હોય છે. ★ અરે ભાઈ બરોડાની જેમ વિકાસ ક્યાં ગયો? ★ જામનગરના જોડિયા ગામમાંથી અજબો ગરીબ કિસ્સો બહાર આવ્યો. જોડિયા ગ્રામ પંચાયત કર્મચારીઓને છેલ્લાં ૭૫ મહિનાઓથી પગાર મળ્યો જ નથી. વિકાસ ક્યાં ગયો? તપાસ જરૂરી.

હમ સે જો ટકરાયેંગા હોસ્પિટલ યા સ્મશાન-કબ્રસ્તાનમે જાયેંગા- મચ્છર આલમનો હોરર હુંકાર!!

“ ભાઈઓ અને બહેનો, તમે ધોંધાટ બંધ કરો. કાન પડ્યું સંભળાતું નથી” સભા સંચાલકે સૌને વિનંતી કરી. સભા સંચાલક વયોયુવાન હતા!!

“ હિયરિંગ એડ સરખા પહેરો તો કાને પડ્યું તો સંભળાશે પણ દિવાલે થતી કાનાફૂસી પણ સંભળાશે!” કોઈએ ટીખળ કરી. હું અને રાજુ રદી કોઈને ખબર ન પડે તે રીતે સભાસ્થળે છુપાઈને ગોઠવાઈ ગયા! બુદ્ધિયા બેઠકનું ઈન્વેસ્ટીગેટિવ રિપોર્ટિંગ કરવાનો બખડજંતર ચેનલના બેમાથાળા બોસ બાબુલાલનો ફતવો હતો. એલાઉન્સ પેટે અમારા બે વચ્ચે એક ઓડીઓસ ટયુબ આપી હતી!!!

“ જુઓ નવા વરસનું આયોજન કરવા પિરાણા ડુંગરની ટોચે આપણા સમાજની બેઠક બોલાવી છે. તમે હલ્યા ચલ્યા વિના સ્થિર રહો. પંખીની જેમ ઉડાઉડ ન કરો!!! તમારે મંડળની ફી પેટે પાંચ પાંચ લોહીની બોટલ જમા કરાવવાની છે. એક પણ સભ્ય તરફથી ફી પેટે લોહીની બોટલ મળી નથી. મારે મંડળ કેવી રીતે ચલાવવું??” સભા પ્રમુખે બખાળો કાઢ્યો. સૌએ ગુન ગુન કરી પ્રમુખને સપોર્ટ કર્યાં. ગુન ગુનનો અવાજ લક્ષ્મી બોમ્બ જેવો ધમાકેદાર હતો.

“ લોહીની બોટલની ક્યાં પતર ફાડો છો?? એક તો હાઈ રાઈઝ બિલ્ડિંગો થઈ ગયા. ટેનામેન્ટ તોડીને હાઈ રાઈઝ બિલ્ડિંગો બનાવીને આપણી પથારી ફેરવી દીધી છે. ઉડતા ઉડતા ઓગણપચાસમા માળે જઈએ તો થાકીને ઢુસ થઈ જઈએ છીએ. પાંખો દુખવા માંડે છે. આપણી પાંખયંપી કોણ કરી આપે?? ઓગણપચાસમા માળે બારીમાં નેટ લગાવી હોય, બાખરૂમમાં બારી સજજડબમ હોય, ગટરના પાઈપ વાટે અંદર જઈ ન શકાય. ભૂલેચૂકે અંદર જઈએ તો જીવતા સળગાવવા ભૂરા રંગની લાઈટવાળું મશીન લગાડેલ હોટ. કાલા હીટ છાંટેલ હોય, ગુડનાઈટ મેટ સળગતી હોય. મચ્છરતાનું ( માણસમાં માણસનાં કે કાણુસાઈ હોય તેમ મચ્છર માટે મચ્છતા હોવી જોઈએ કે નહીં???) શું કહો છો? થોડું તો ગુણ ગુણ કરો એટલે આપણી બહુમતી લાગે!!) નામોનિશાન નહી. આપણી નજર સામે માખણના પિંડા જેવો ખૂબસુરત મચ્છર નારીદેહ ઘસઘસાટ ઉંધ્યો હોય અને સાલું પરસ્થિતિજન્ય લાભ પણ લઈ ન શકીએ. કેવું બદકિસ્મત કહેવાય??” એક મચ્છરે પોતાની વિકત કથા કહી!!

“દુનિયામાં ૩૫૦૦થી પણ વધારે પ્રકારના મચ્છર છે અને આ જીવજંતુ આજથી ૨૦ કરોડ વર્ષ પહેલા પૃથ્વી પર આવ્યા હતા. મચ્છરો લોકોના શ્વાસ ૭૫ ફૂટ દૂરથી સૂંચી શકે છે. મચ્છર ૨ ફૂટ પ્રતિ સેકન્ડની સ્પીડે ઉડી શકે છે અને તે ૪૦ ફૂટ ઉપર ઊડી શકના નથી. મચ્છરને માત્ર પાંખની એક જોડ હોય છે, જે અત્યંત પાતળી હોય છે. કોઈપણ મચ્છર પોતાના જન્મસ્થળથી ૧ માઈલ વિસ્તારમાં જ ઉડી શકે છે. જ્યારે મચ્છરને લોહી પીવાની વધુ જ તડપ હોય ત્યારે કપડામાંથી પણ ડંખ મારે છે.

૧,૨૦૦,૦૦૦ મચ્છર તમારા શરીરનું સંપૂર્ણ લોહી પી શકે છે. મચ્છરને છ પગ અને ૪૭ દાંત હોય છે!! માત્ર માદા મચ્છર જ લોહી પીવે છે મચ્છરો લોહી પીવે છે તે તમને ખબર હશે પરંતુ તમે એ નહી જાણતા હોવ કે માત્ર માદા મચ્છરો જ લોહી પીવે છે. માદા મચ્છર પણ જ્યારે ગર્ભાવસ્થામાં હોય ત્યારે જ કરડતા હોય છે. મચ્છરો સામાન્ય પરિસ્થિતિમાં ફૂલોના રસ-ચૂસીને પોષણ મેળવતા હોય છે. સગભાં માદા મચ્છર ગર્ભસ્થના પોષણ માટે માનવીનું લોહી પીતી હોય છે. મચ્છર એક વખત ડંખ મારીને ૦.૧ મિલિલિટર સુધીનું લોહી પી શકે છે. જો માદા મચ્છરને લોહી ન મળે તો તે બચ્ચાને જન્મ આપે છે. એક માદા મચ્છર પોતાના જીવનમાં આશરે ૫૦૦ ઈંડા આપે છે. માદા મચ્છરની ઉંમર આશરે ૨ મહિના જ્યારે નર મચ્છરની ઉંમર ૧૫ દિવસની હોય છે. જ્યારે નર મચ્છરો શાકાહારી હોય છે. મધ પર નભે છે. આપણે પૃથ્વી પર માણસ પેદા થયા તે પહેલાથી અસ્તિત્વ ધરાવીએ છીએ!! માણસો તો પછી પેદા થયા. આપણને મગતરા માને છે. હાથીને પૂછી જુઓ કે તેના કાનની ગુફામાં જઈને મગતરા વિરાટકાય હાથીની કેવી ખાનાખરાબી કરે છે?? મેલેરિયા, ડેન્ગ્યુ, ચિકનગુનિયા, જાખનીઝ એન્સાફીલીટીસ, ફ્લાયરિયાસીસ અને પીળિયો તાવ થઈ શકે છે. જ્યારે કોઈ મચ્છર માણસને કરડે છે, ત્યારે તે તેના મોંની ચાંચ માણસની ત્વચામાં નાખે છે અને લાળ માણસની રક્તવાહિનીમાં નાખી લોહી ખેંચે છે. આનાથી લોહીને વહાવવામાં મદદ મળે છે. માણસની પ્રતિક્ષા પ્રણાલી મચ્છરની લાળનાં રસાયણો પ્રત્યે પ્રતિક્રિયા કરે છે, જેનાથી એક પ્રતિક્રિયા થાય છે. જેનાથી ત્વચામાં રેડનેસ, સોજો અને ખંજવાળ થઈ શકે છે.” બોલકા એનોફિલીસ મચ્છરે મૂંઢે તાવ દેતા કહ્યું!!!

“ વૈશ્વિક સ્તરે વિશ્વ મચ્છર દિવસ ૨૦૧૫ દર વર્ષે ૨૦મી ઓગસ્ટના રોજ મનાવવામાં આવે છે. આ દિવસની ઉજવણી સર રોનાલ્ડ રોસ કે જેઓએ ૧૯૮૭માં મનુષ્યમાં માદા મચ્છરોને સંક્રમિત થવાની શોધ કરી હતી તેમના સ્મરણાર્થે ઉજવવામાં આવે છે.” એક ક્યુલેક્સ મચ્છરે વિલ સ્મિથ જેવા ઈતિહાસકારની જેમ માહિતી શેર કરી. “ માણસોમાં એવી છાપ છે કે આબાલવુદ્ર મચ્છરો માણસોનું લોહી પીવે છે. જેમ ઘરવાળી તેના ગોરધનનું લોહી પીવે છે (ભાઈ સાહેબ શબ્દો પર ન જાવ. તેના લક્ષ્ય પર ધ્યાન આપો. ઘરવાળી ફિઝિકલી લોહી પીતી નથી પણ હરકત એવી કરે છે કે ગોરધનનું જીવવાનું હરામ કરી દે છે. આવું કરે એના કરતા ડ્રેક્યુલાની જેમ મોટા દાંત ગળે ભરાવીને લોહી પી લે તો બાકીનો સમય પુરૂષ સુખચેનથી જીવી શકે!! માણસોનું લોહી માદા મચ્છર-મચ્છરાણી પીવે છે!! એ બલ્ડ શ્યુપ જનરલ બલ્ડ ડોનર કહેવાય છે. એ બલ્ડ શ્યુપનું લોહી તમામ બલ્ડ શ્યુપના લોકોને યાગવી શકાય છે. આ કારણે જ મહિલા અને મચ્છરાણી એ બલ્ડ શ્યુપ ધરાવતા લોકોને વધારે કરડે છે. આ સાથે જેમણે કૌળા ખાધા હોય તેવા લોકોને પણ મચ્છર પહેલા ટારગેટ બનાવે છે. અન્ય રંગના પ્રમાણમાં બ્લૂ રંગ તરફ વધારે આકર્ષિત થાય છે. મચ્છરની પાંખ એક સેકન્ડમાં અંદાજીત ૫૦૦ વખત ફરડકે છે.” એઈડીસ

મચ્છરે રોચક માહિતી આપી. “ આપણી જાતને માણસો તુચ્છકારે છે. મચ્છરની જેમ મસળી નાંખીશ તેવી શેખી મારે છે. નાના પાટેકર જેવા અભિનેતા “એક મચ્છર આદમી કો હીજાડા બનાવતા હૈ “જેવી વાહિયાત અને હાસ્યાસ્પદ અથવા ફેલાવે છે. તમામ હીજાડાઓને આપણે કરડ્યા પણ નથી. આપણા ઘર પર ડીડીટી છાંટે છે. ખાડા પુરાવી દે છે. ખાબોચિયા, ટાંકી, ટાયર, છત, ફૂંડામાં ભરાયેલ ફૂંડામાંથી ભરચેલું પાણી ખાલી કરાવી અવસરને આકર્ષતાં ફેરવે છે. આપણે સૌનો સાથ સૌનો વસ્તી વધારો કરવા સામુહિક પ્રયત્નો કરીએ છીએ એના પર પાણી ફેરવી દે છે!! ભારતમાં પાયરેથ્રમ ફૂલોમાંથી બનાવેલ ક્રીટનાશક દવાનો છંટકાવ કરીને પુષ્પ મચ્છરોનો નાશ કરવામાં આવે છે!! આપણે માનવોની વસ્તી વધારાને નિયંત્રિત કરવા મદદ કરીએ છીએ તો મચ્છરરત્ન, મચ્છરવિભૂષણ કે મચિયરશ્રીનો એવોર્ડ પણ આપતા નથી. આપણે ઘરનું ઘર કે એફોઈબલ આવાસ, પીએમવાય મકાન ફાળવતા નથી એટલે આપણે મચ્છર ગૌરવયુક્ત જીવન જીવી શકતા નથી. આપણને લઘુ ઉદ્યોગ કે બેંકેબલ યોજના હેઠળ વૈજ્ઞાનિક ઢબે લેટેસ્ટ ટેકનોલોજીની મદદથી લોહી પીવાની સમાન તક મળે તે માટે લોન કે ગ્રાંટ આપવાની નથી. આપણે પણ યુનિકોન સ્ટાર્ટઅપ (યુનિકોન એ પોપકોન નથી!! દસ હજાર કરોડ રૂપિયાનો પ્રોજેક્ટ યુનિકોન કહેવાય છે!!) માટે આંતરમાળખાકીય સવલતો ઉપલબ્ધ થતી નથી!!” સ્ટેગોમિયા નામક મચ્છરે કકળાટ કર્યો!! “માણસ આપણને નાબુદ કરવા માટે પાણીની જેમ રૂપિયા વહાવે છે. માંકડ, ઉંદર, ચાંચડ, માખી, મસીનો સંપૂર્ણ ખાત્મો બોલાવી શક્યો નથી. અનેક પ્રક્રિયુક્તા હોવા છતાં આપણે ગ્રીસના સ્પાર્ટન યોધાની જેમ હયાતિ ટકાવી રાખી છે અને યયાતિની જેમ યુવાની ટંકાવી રાખી છો!!” એક અનુભવી મચ્છરે અભૂતપૂર્વ સિધ્ધિ બતાવી.

“અમદાવાદ શહેરમાં છેલ્લા છ વરસમાં ત્રેવીસ કરોડ રૂપિયા ખર્ચવા છતાં આપણા સુંઢે, દાંત કે પગ આભાર - નિહારીકા રવિયા વાંકો કરી શક્યા નથી એ આપણી જિજ્ઞાસાનું ધ્યોતક છે. ત્રેવીસ કરોડ તો સમજ્યા પણ ત્રેવીસ લાખ કરોડનો ખર્ચ કરશો તો પણ મચ્છર આલમની હસ્તિ મીટાવી શકશો નહી. કેમ કે હમ કો હસ્તી મીટા શકે વો જમાને મં દમ નહી, હમસે હૈ જમાના જમાને સે હમ નહી. તુમ મુજે આદમીકા પુન દો મં તુમ્હે કાટને કી, પુન પીને કી આઝાદી દૂંગા. લોહી પીવું એ આપણો મચ્છરસિધ્ધ હક છે. આપણે હતા, છીએ અને ભવિષ્યમાં પણ દઈશું. બોલો, હમસે જો ટકરાયેંગા હોસ્પિટલ ઔર સ્મશાન-કબ્રસ્તાનમે જાયેંગા. આવાઝ દો હમ એક હૈ!!!” સભા પ્રમુખે સભાનું સમાપન કરતા સૌ મચ્છરોમાં શોર્યનો જશ્વો વધાર્યો!!! ચારે બાજુ ગુન ગુનનો જા જેવો ગુંજારવ વધી ગયો !!! હું અને રાજુ રદી હાથ પગ વચ્ચેના રાત્રિના દોઢ વાગ્યે પિરાણાના ડુંગરે થયેલી ખોફનાક સભાનો કાને સાંભળેલ આંખો જોયેલ રીપોર્ટ અને વિઝયુલ સાથે રવાના થયા!!! ભરત વૈષ્ણવ

ડાંગ વાસુર્ણા સ્થિત 'તેજસ્વિની સંસ્કૃતિ ધામ' ખાતે બે દિવસીય આત્મખોજ શિબિર યોજાઈ

આધુનિક લાઈફ સ્ટાઈલની ભાગદોડ વચ્ચે આજે વ્યક્તિ વ્યક્તિ વચ્ચે અંતર વધી રહ્યું છે. વર્ચ્યુઅલ રીતે નજીક લોકો, વાસ્તવિક જીવનમાં પરસ્પર એકલા અટુલા થઈ રહ્યા છે. ત્યારે આજે ચારેકોર નાસીપાસ થતા લોકોની સંખ્યા વધી રહી છે. આવી અપસેટ, ડિસ્ટર્બડ વ્યક્તિઓને પ્રેમ, હુંફ, સાન્નિધ્ય, અને સ્વયંમાં આત્મવિશ્વાસ જગાવી, તેમની ક્ષમતાઓને ઓળખી, જીવનની સાચી રાહ પર લાવવાનું કામ, તેજસ્વિની સંસ્કૃતિ ધામ ખાતે થઈ રહ્યું છે તેમ, બ્રહ્મવાદિની હેતલ દીદીએ જણાવ્યું હતું. પ્રકૃતિ, સંસ્કૃતિ, અને આધ્યાત્મિકતાના ત્રિવેણી સંગમ સમા વાસુર્ણા ધામ ખાતે તાજેતરમાં જ સંપન્ન થયેલી બે દિવસીય 'આત્મખોજ શિબિર' ના સમાપન ટાણે દીદીએ પોતાનો ઉપર મુજબનો ભાવ વ્યક્ત કરતા જણાવ્યું હતું. ઉલ્લેખનીય છે કે, સાંપ્રત સમયે સમાજની શારીરિક, આર્થિક, પારિવારિક, અને માનસિક તકલીફોમાંથી વ્યક્તિને બહાર લાવવાની વિચારધારા સાથે કાર્યરત, ૧૨૦૦ થી વધુ પરિવારથી બનેલી સંસ્થા 'બ્લીસ ઈન્ટરનેશનલ શ્યુપ' દ્વારા ડિસેમ્બર-૨૦૨૫ સુધીમાં ૧ લાખ પરિવારોને પોતાની સાથે સાંકળી, તેમને જીવનનો આનંદ આપવાના મિશનના ભાગરૂપે, ગુજરાતમાં ડાંગ જિલ્લાના વાસુર્ણા સ્થિત 'તેજસ્વિની સંસ્કૃતિ ધામ' ખાતે બ્રહ્મવાદિની હેતલ દીદીના સમીપ્યે, બે દિવસીય શિબિરનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. બ્લીસ ઈન્ટરનેશનલ શ્યુપના દરેક વ્યક્તિના શારીરિક, આર્થિક, પારિવારિક, માનસિક, અને આધ્યાત્મિક વિકાસથી રાષ્ટ્ર વિકાસના આ કાર્યમાં યુવાનો, વડીલો, સ્ત્રીઓ, નોકરિયાતો, અને બિઝનેસમેન, કુદરતે આપેલા અમૂલ્ય જીવનને આનંદથી માણી શકે, અને આવનારી પેઢીને પણ ચિંતામુક્ત જીવન આપી શકે, તેવા હેતુથી સુશ્રી હેતલ દીદી દ્વારા ઊર્જાસભર વક્તવ્ય, ધ્યાન સાધનાનો લાભ બે દિવસ સુધી શિબિરાર્થીઓને મળવા પામ્યો હતો. સાથે સાથે સ્વભાવે સરળ, મળતાવડા અને ઊર્જાનો સ્ત્રોત એવા શ્રી કેતનભાઈ ભીગરાડીયાના પોતાના અનુભવની સાથે સાથે ધ્યાન સાધનાને અનુરૂપ, અને વિચારોની ગડમથલને શાંત કરે તેવું કુદરતી વાતાવરણ પણ તેજસ્વિની સંસ્કૃતિ ધામમાં સૌને માણવા મળ્યું હતું. સવારે ધ્યાન, વ્યાયામ, સાત્વિક ભોજન, રહેવાની ઉત્તમ સગવડ, સમાજના બંધિયાર વાતાવરણથી અલગ જ મોકળાશ ભર્યું આકાશ, સંધ્યા ટાણે આરતી, રાત્રિ સત્સ

### ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા-



\*N. O. G. S. S. N. 0102\*.

★વિષય:- પશુ પ્રાણી પંખીઓ સાથે માનવ જાતિનો પ્રેમ ★.

★શીર્ષક:- પશુ પ્રાણી પંખીઓ સાથેનો માનવ પ્રેમ ★.

★પ્રકાર:- ગદ્ય લેખ ★.

★શબ્દ :-૩૪૫★.

★લેખકનું નામ:- રતીલાલ વાયડા★

★રચના:★-

સ્વેદજ , અંડજ , જરાયું, યોનીજ , આયોનિજ. જળચર, ભૂચર , ખેચર ,આમ જગતના જીવો ના પ્રકાર છે , જેનોસમાવેશ૮૪યલાખયોનીઓમાં થાય છે,

પશુ ,પ્રાણી, પંખીઓ સાથે માનવ જાતિનો પ્રેમ એ સતયુગ , ત્રેતા યુગ, દ્વાપર અને કલયુગમાં ઉપરોક્ત બધાની સાથે હજારો વર્ષોથી જોવા મળે છે.

ભગવાન વિષ્ણુનું વાહન ગરુડ ,શંકર ભગવાનનું નંદી, ગણપતિનું મૂષક , કાર્તિકેનું મધુર , માતા અંબાનું વાઘ આમ ઘણા બધા દેવી દેવતાઓના વાહનો પશુ પંખી અને પ્રાણીઓ જોવા મળે છે.

ગરુડ અને જટાયુ ખૂબ મોટા પંખીઓ હતા . નંદી વાઘ , સિંહ , સાપ વગેરે પણ ભગવાનના સાથીઓ બનેલા છે. એટલું જ નહીં પરંતુ યુદ્ધમાં આ બધા જ પ્રાણીઓ અને પંખીઓએ ખૂબ પરાક્રમ દાખવ્યા છે, તેનો શાર્દૂલોમાં ઉલ્લેખ છે.

પશુઓમાં ગાય, ભેંસ , બકરા , ઘોડા અને અનેક પ્રકારના પ્રાણીઓ આજે પણ માનવ ની સાથે સંકળાયેલા છે અને માનવ તેનો ઉપયોગ કરે છે. કુતરા બિલાડા અને અન્ય પાલતુ પ્રાણીઓ પણ છે.

પશુઓનો દૂધ અને તેમાંથી બનતી અનેક બનાવટોનો માનવજાત ઉપયોગ કરે છે. પશુઓનો વાહન વ્યવહારમાં ઉપયોગ કરવામાં આવે છે. બળદ ખેતીનું કામ કરે છે. ઘોડો અવર-જવરનું સાધન તેમજ રણ મેદાનમાં પરાક્રમી તરીકે તેનું નામ જાણીતું છે. વફાદાર પ્રાણીઓમાં કુતરા , ઘોડાનો સમાવેશ કરવામાં આવે છે. રાણા પ્રતાપનો ઘોડો ચેતક , સિકંદરનો ઘોડો બુસેફલસ ,જગતના નામાંકિત ઘોડાઓ છે. ગાય ભેંસ, બકરા, તેમજ અન્ય પ્રાણીઓ દૂધ માટે, હાથી ભારનું વહન કરવા અને રાજા રજવાડાઓની સવારી માટે , ઊંટ રણ મેદાનની મુસાફરી કરવા માટે, ઘણા પ્રાણીઓનો માનવી માંસાહાર તરીકે , તેની રુવાટીના ઉન માટે , હાડકાનો પણ અનેક પ્રકારનો ઉપયોગ કરે છે. કોયલ પોપટ વગેરે પોતાના આવાજથી લોકોને પ્રેમના કારણ બને છે. જુદા જુદા પંખીઓના પીંછા, રૂપ, રંગ ,કલરવ વગેરેને કારણે પણ પંખીઓ લોકોના પ્રિય છે. ચકલી, કબૂતર , મોર વગેરે લોકોના ખૂબ પ્રિય પંખીઓ છે.

ભારત અને દુનિયાની તમામ સરકારોએ પશુ પંખી અને પ્રાણીઓના જતનને માટે વિશેષ વ્યવસ્થા કરી છે.

ભારત સરકારે તો લગભગ દરેક રાજ્યમાં પશુ, પંખી અને પ્રાણીઓના સંરક્ષણ માટે અભયારણ્યો તૈયાર કર્યા છે. શહેરોમાં પ્રાણીસંરક્ષણનો રાખવામાં આવ્યા છે. ખાસ જતન કરવા માટે સરકારે કરોડો રૂપિયાનો ખર્ચ કરી અને તેઓને સંરક્ષણ પૂરું પાડ્યું છે. તેઓના રક્ષણ માટે કડક કાનુન કરેલા છે.

માનવ જાતનો પશુ પ્રાણીઓ અને પંખી તરફનો પ્રેમ એ હંમેશા રહેલો છે અને રહેશે.

★NOG SS NO : 181

વિષય : પશુ પક્ષી અને માનવી નો પ્રેમ શિર્ષક: "પશુપંખી નો માનવી ને સંદેશ" પ્રકાર : પદ્ય - શબ્દો : ૧૮૩ લેખન : સુરમી બધેકા-કોસુમી ??

અબોલ જીવ જો બોલી પડશે ઓ!કાળા માથાના માનવી, તો તારી હાલત શું રહેશે ?.. કુકડો બોલે કુકડે કુકડ

અરે ઓ માનવી !.હવે તો નીંદરથી ઉઠ, મારીને અમને બનાવી ભાત ભાતની વાનગી તે અમારી મિજબાની ઘણી કરી...

સવારે ચકલી ચિંચિ ની બદલે કહેશે મોબાઈલના કિરણોએ તે જાત આપી મારી તને ઉંઘ કેમ આવે છે ?ઓ મનવી.. માછલી કહે કરી પાણીમાં છપકારાં

પકડી તારી જાળમાં મને ચાંપી દીધાં અંગારા તડપતી જોતાં મને કેમ નથી તારી આંખે આવતા અંધારા?? ભુખ પેટની તો અમારે પણ છે કુદરત ના નિયમ લાગુ અમને પણ છે તોય અમે બસ ખાઈએ પેટ ભરવા

તું ખાય અમને જીભના ચસકા ને પોષવા કોઈ જનાવર નથી બાકી તારી જઠરાગિને પોષવા તંદુરમાં હોમ્યું નથી મારી જનાવરને તે વાપર્યું છે શરીર પણ એનું દાંત, ચામડી, વાળ,નખ,શિંગડા નથી બાકી કાંઈ રાખ્યું અંગ કોઈ તારા જ ઉપયોગ માટે

સમજી પ્રાણી જુલમ ન કરજે આ અબોલને જીભ આવશે તો તારી નિંદા જ કરશે આપી બુદ્ધિ ભગવાને તને ખરેખરતો એ પણ પસ્તાયો જ હશે, સંભાળી નહી તે ધરોહર કુદરતની પશુપક્ષી અને જીવ જીવાંતની પરમાત્માના કહેરથી બચજે

પ્રાણી માત્રને પણ સમાન સમજજે જીવ એનો પણ સમાન અધિકારનો છે પ્રકૃતિનો એ પણ આત્મજ છે

★NOG SS NO: 216

વિષય: પશુ, પ્રાણી, પક્ષીઓ સાથે માનવજાતનો પ્રેમ પ્રકાર: ગદ્ય શબ્દ: ૨૪૮

પ્રેમ કે લાગણી ઉંમર -ભાષા, નાત-જાત, મનુષ્ય કે પ્રાણી એવું નથી જોતી. તેથી માનવ અને પશુપક્ષીઓ વચ્ચે પણ મિત્રતા જોવા મળે છે. પશુઓ માનવજીવનના પૂરક અને પોષક બનીને આદિકાળથી મનુષ્ય સાથે જોડાયેલાં રહ્યા છે.

યુધિષ્ઠિરની પોતાના કૂતરા વગર સ્વર્ગે જવાની ના પાડવી ને ચેતક ઘોડાનું પોતાના પ્રાણ આપીને રાણા પ્રતાપના જીવનનું રક્ષણ કરવું જેવી ઐતિહાસિક ઘટનાઓ માનવીનો પ્રાણીઓ માટે અને પ્રાણીઓનો માનવી માટેના અનન્ય પ્રેમના ઉદાહરણો છે.

મનુષ્યનો ખરાબ સમય આવતા ને પેસાની અછત થતાં સ્વજનો દૂર થઈ જાય છે પણ પાલતુ પ્રાણીઓ ક્યારેય સાથ નથી છોડતાં. કારણકે પશુઓનો માનવ સાથેનો સંબંધ સ્વાર્થનો નહીં પણ લાગણીનો હોય છે. તેથીજ મનુષ્યને પાલતુ પ્રાણીઓ પ્રત્યે વિશેષ પ્રેમ હોય છે તે ઘરનાં એક સભ્યની જેમ તેની સંભાળ રાખે છે, સમતોલ અને પૌષ્ટિક આહાર આપે છે, માંદા પડે તો ચિકિત્સા કરાવી વહાલ સાથે કાળજી લે છે.

પશુપક્ષી જેવાં અબોલ જીવોમાં પણ પ્રેમ અને દુઃખ જેવી લાગણીઓ હોય છે. તેને પણ સારા નરસાની પરખ હોય છે. પાલતુ પશુઓને પોતાના માલિક માટે ખૂબ લગાવ અને વફાદારી હોય છે. તે હાવભાવ જોઈને માલિકની ખુશી ને ઉદાસી જાણી જાય છે. તે પોતાના માલિકને ખુશ જોઈને ખુશ અને દુઃખી જોઈને દુઃખી થતાં હોય છે.

પશુઓ માનવ માટે ઘણીબધી રીતે મદદરૂપ થાય છે. પશુપક્ષીઓ સાફસફાઈ, પરાગનયન અને ફલીકરણ કરી પર્યાવરણને સમતોલ રાખે છે. પાલતુ પશુઓને તાલીમ આપી શકાતી હોવાથી માનવી એનો ઉપયોગ આર્થિક સ્ત્રોતરૂપે, સલામતી અને સંરક્ષણ, તથા એકલતા દૂર કરવા જેવાં અનેક કામો માટે કરતો હોય છે.

મનુષ્યનો પ્રાણી પ્રત્યેનો પ્રેમ કદાચ સ્વાર્થવાળો હોઈ શકે પણ પશુ, પ્રાણી અને પક્ષીઓ માટે પ્રેમ મનુષ્યને કાયમ રહ્યો છે અને રહેશે. મનીષા ભદ્રેશ (મુંબઈ)

★NOG SS NO 210

પ્રકાર:- ,પદ્ય -શબ્દો: ૧૦૧

વિષય: પશુ, પ્રાણી અને પક્ષીઓ સાથે માનવજાતનો પ્રેમ

શીર્ષક: પ્રેમની સરવાણી નામ: બ્રિજલ કે. દેસાઈ (સાલેજ, ગણદેવી) રચના

પ્રાગડ ફૂટ્યું,વીતી ગઈ રાત કાળી, પંખીઓનો કલરવ હતો, હતી મીઠી વાણી. વિહંગ વુંદથી ભરી હતી તરુવર ની ડાળી. ડર હતો એને, ના બિછાવી હોય મનેખે કોઈ જાળી. ત્યાંતો ખૂલ્યું બારણું, બાળા આવી ભોળીભાળી. હાથમાં કટોરા મહી ભરી હતી એણે ધાણી.

પંખીઓનો ચલકાટ અને બાળાની કાલીધેલી વાણી, સાથે સૂર પુરવતું હતું ખડખડ વહેતું પાણી. ગાયના લીલા ચારા સંગ, હતું હવાડામાં નીતર્યું પાણી. સંભળાવતી હતી બાળા એને નીત નવીન કહાણી. વ્હાલથી ગાય મૈયા પણ ચાટતી હતી એના પગની પાની. જાણે કહેતા હોય બંને પશુ અને માનવના પ્રેમની કહાની.

ના હતા કોઈ શબ્દો, ન હતી પરિચિત વાણી. માત્ર ને માત્ર હતી ત્યાં સ્નેહની સરવાણી

★NOG SS NO : 229

વિષય : પશુ, પ્રાણી, પક્ષીઓ સાથે માનવજાતનો પ્રેમ શિર્ષક : સજીવોનો સ્નેહ પ્રકાર : પદ્ય આભાર - નિહારીકા રવિયા શબ્દો : ૧૮૫ લેખન : પરેશ મ.પાઠક..પ્રપાશિ

પ્રેમ કેરાં પ્રકાર અલગ છે અજોડ રહે એ સજીવોનો સ્નેહ ભલે કાયમ રહે, તે પશુ કે પંખીનો માનવી સાથે નેહ.

નીત નીત નવલા સજીવો સર્જીને ઈશ્વરે રચી છે ગજબની સૃષ્ટિ મેના પોપટ ચકલી કબૂતર સમડી ગીધ ઊડે વ્યોમે એ પક્ષી.

ગાય ભેંસને બકરી ઘેટા, હાથી વાઘ સિંહ વનના જનાવર. મગર,માછલી,વેલ, જળકુકડી, વારિ કેરાં છે સૌ જળચર,

કોયલ ગાતી મીઠાં ગીતડાં , સવાર પડેને બોલે કૂકડા, વર્ષા ટાણે બપેયાં, ચાતક, મધુર ડોલે ને મધુર ટહુક્યા!

વરરાજા તો ઘોડે જ ચઢતો, રણમાં ઉંટ કેરી કરો સવારી, તસ્કર જોઈને થ્યાનજ ભસતો બરફે કરવી યાક સવારી,

દરેક સજીવની નોખી રીત ભાત ખાનખાનની વિશેષ છે ખાસીયત પેટનો ખાડો રોજ ખાલી થાતો, મન શાંતિની સાચી જરૂરિયાત,

કોઈની ન કરવી હત્યા હાની, ઈજા તીરસકાર તમથી એકદમ દયા,પ્રેમ અને મદદ સર્વની, આપણે કરવી રહે એ હરદમ.

પ્રભુ એ આપી જીવન અનમોલ ભેટ દીધી છે સૌને અનુપમ, પ્રેમે રહેવા વસુંધરા પર, આપણી કરીએ અટલ નિયમ,

રદિયે રાખો ભક્તિને, વળી, તનની શક્તિથી, આળસને આપો જકારો, સંબંધ સોનેરી "પ્રપાશી" સાચવી અસ્તુ!

★NOG SS: NO 230

વિષય : પશુ, પ્રાણી, પક્ષીઓ સાથે માનવજાતનો પ્રેમ શીર્ષક : નાલા પ્રકાર : ગદ્ય શબ્દો : ૩૧૦ નામ: સપના વિજાપુરા

નાલા મારે ઘરે પહેલીવાર આવી!! શબ્દીર એને ઘરમાં લઈ આવ્યો. હું મારી દીકરી સાથે વાતોમાં લાગી ગઈ. મારી દીકરી એટલે મારા દિકરા શબ્દીરની પત્તિ ફાતિમા! મારે કોઈ દીકરી નથી એટલે હું એને દીકરી જ માનું અને દીકરી તરીકે જ સંબોધુ. નાલા ઘરમાં દોડાદોડી કરી રહી હતી. પહેલીવાર આવી હતી. એને મજા પડી મોટા ઘરમાં રમવાની. હું અને ફાતિમા વાતોમાં મશગુલ હતાં. અમારું ધ્યાન ન હતું નાલા શું કરે છે! શબ્દીર બહાર કોઈ કામ માટે ગયેલો. શોડીવારમાં ઘરમાં આવી ફતિમાને પૂછ્યું, " નાલા ક્યાં છે?" અને અમને ખ્યાલ આવ્યો નાલા ક્યાય દેખાતી ન હતી! શબ્દીર ફાતિમા હું અને શરિફ મારા પતિ "નાલા,નાલા નાલા" કહી નાલાને બોલાવવા લાગ્યા..કોઈ જવાબ નહીં. શરીફ બહાર ભાગ્યા, હું અને ફાતિમા ઉપર નીચે ઉપર નીચે બધે ફરી વળ્યાં. ક્યાંય નાલા ના દેખાય. ફાતિમા જોર જોરથી રડવા લાગી. નાલા નહીં મળે તો હું મરી જઈશ. હું સોફા પર બેસી દુઆ કરવા લાગી, " યા અલ્લાહ જલ્દી નાલાને શોધી દો. નહીતર મારી દીકરીનું દુખ મારાંથી નહીં જોવાય!! શબ્દીર કાર લઈને બધાં બ્લોગમાં ફરી આવ્યો. ક્યાંય નાલા ના મળી. ફાતિમા છાની જ નહોતી રહેતી. હું એનો હાથ પકડીને બેસી રહી હતી. હું ઊઠી અને આજુબાજુ ના ઘરમાં જવાનો વિચાર કર્યો કે કોઈના ઘરે નાલા પહોંચી ગઈ હોય!! એટલા માં શરીફ બહાર આવ્યાં અને કહ્યું, " નાલા મળી ગઈ છે!!" મને હાશ થઈ. મેં ઘરમાં આવી શરીફને પૂંછ્યું, " નાલા ક્યાં હતી? એમણે હસીને કહ્યું કે સોફા નીચે ભરાઈ ગઈ હતી અને આપણે બોલાવતાં હતાં ત્યારે અંદર ફસાયેલી હતી એટલે નીકળી નહોતી શકતી. મેં ફાતિમામાં પોતાની નાલા માટે અદભૂત પ્રેમ જોયો. ફાતિમા આમ ખૂબ લાગણીવાળી છે પણ નાલા પ્રત્યે એનો પ્રેમ જોઈ મારી આંખમાં પણ આસું આવી ગયાં!! ફાતિમા અને નાલા એક બીજાને ખૂબ પ્રેમ કરે છે.નાલા એ ફાતિમાની જાન છે જીવ છે. એ શબ્દીર અને ફાતિમાની બિલાડી છે.

સપના વિજાપુરા,અમેરિકા

★NOG SS NO 163

વિષય: પશુ પક્ષી પ્રાણી સાથે માનવજાતનો સંબંધ શીર્ષક:અબોલ મૂક જનાવર શબ્દો: પદ્ય રચના નામ:શ્રીમતી મીનાક્ષી ત્રિવેદી 'મૌની' વડોદરા

સનાતન કાળથી ચાલ્યો આવ્યો, પશુ પક્ષી પ્રાણી સાથેનો માનવ જાતનો સંબંધ, કળિયુગમાં આજે પણ સૌ નિભાવે..

સમજે છે આંખોની ભાષા, પશુ પક્ષી અને પ્રાણીઓ.. બોલાવીએ કે તુરંત આવે, ઓળખે એ સાચા પ્રેમને..

બટકુ રોટલો કે ચણ-દાણા, આપતાં હરખાઈ જાય.. વફાદારી એ નિભાવે, અબોલ મૂક જનાવર..

વાચા પ્રભુએ નથી આપી, બસ એટલું જ.. છતાં પણ, મિત્રતા નો ભાવ જતાવી, રક્ષણ સાથે સાથ આપે કાયમ..

કુતરૂ હોય કે બિલાડી.. ચકલી કબૂતર કાગડો કે પોપટ.. ગાય બકરી ભેંસ ઘોડો ઊંટ કે જળચર, સૌ પ્રેમ કરે માનવને..

માનવ પણ પ્રેમ કરે જનાવરને, આળસ જેમ સાથે રાખીને ઉછેરે.. અન્યોન્ય રખોપાં થતાં રહે, એજ તો બક્ષિસ કુદરતની..

### ગાંધીનગર લોકસભા મતવિસ્તારમાં ચૂંટણી કામગીરીની પૂર્વ તૈયારી અંગે તમામ નોડલ અધિકારીશ્રીઓની કામગીરીની સમીક્ષા કરતા જિલ્લા કલેક્ટર શ્રી મેહુલ દવે

આગામી લોકસભાની સામાન્ય ચૂંટણીના પડઘમ વાગી રહ્યા છે, ત્યારે ગાંધીનગર સંસદીય મત વિસ્તારમાં ચૂંટણી કામગીરીની પૂર્વ તૈયારી સંદર્ભે ગાંધીનગર જિલ્લા ચૂંટણી અધિકારી અને કલેક્ટર શ્રી મેહુલ દવે એ તમામ નોડલ અધિકારીઓની કામગીરીની સમીક્ષા કરી હતી.

ચૂંટણી દરમિયાન પ્રો-એક્ટિવ અભિગમ સાથે કામગીરી કરવા કલેક્ટરશ્રીનો અનુરોધ .... આ વખતે ચૂંટણી સાથે સંકળાયેલા તમામ અધિકારી-કર્મચારીઓની આરોગ્ય સંભાળ લેવાશે: એપોલો હોસ્પિટલમાં મળશે વિનામૂલ્યે સારવાર

જિલ્લા કલેક્ટર શ્રી મેહુલ દવે એ સમીક્ષા બેઠકમાં ઉપસ્થિત તમામ નોડલ અધિકારીશ્રીઓને ચૂંટણી સંદર્ભે પ્રો-એક્ટિવ અભિગમ સાથે કામગીરી કરવા માર્ગદર્શન આપ્યું હતું અને શાંતિપૂર્ણ માહોલમાં ચૂંટણી પ્રક્રિયા સંપન્ન થાય તે માટે સજાતા કેળવવા સૌને અનુરોધ પણ કર્યો હતો.

આ સમીક્ષા બેઠકમાં નાયબ ચૂંટણી અધિકારી શ્રી પાર્થ કોટડીયાએ ચૂંટણી પ્રક્રિયા સાથે સંકળાયેલા તમામ અધિકારી-કર્મચારી અને અન્ય સેવકોના આરોગ્યની સંભાળ લેવાની પહેલ ભારતના ચૂંટણી પંચ દ્વારા કરવામાં આવી હોવાનું જણાવ્યું હતું. તેમણે આ સંદર્ભે વધુ માહિતી આપતા જણાવ્યું હતું કે ચૂંટણી પ્રક્રિયા સાથે સંકળાયેલા તમામ અધિકારી, કર્મચારી અને અન્ય લોકોને ચૂંટણીની કામગીરી દરમિયાન સ્વાસ્થ્ય સંબંધી કોઈ સમસ્યા ઊભી થાય તો આવા કર્મચોગીના સ્વાસ્થ્યની વિનામૂલ્યે સંભાળ લેવામાં આવશે. પીએમજેએ વાય અંતર્ગત વિનામૂલ્યે સારવાર મળી રહે તે માટે એપોલો હોસ્પિટલને નક્કી કરવામાં આવી છે. આ બેઠકમાં આદર્શ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

### કડી સર્વ વિદ્યાલયની બી.એડ કોલેજમાં વિશ્વ ગ્રાહક અધિકાર દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી



કડી બી.એડ કોલેજમાં વિશ્વ ગ્રાહક અધિકાર દિવસની ઉજવણી અંગેની પ્રેસ નોટ આપના ન્યૂઝ પેપરમાં પ્રગટ કરવા વિનંતીસર્વ વિદ્યાલય કેળવણી મંડળ સંચાલિત અને કડી સર્વ વિશ્વવિદ્યાલય સંલગ્ન એસ.વી. કોલેજ ઓફ એજ્યુકેશન અને સૂરજબા કોલેજ ઓફ એજ્યુકેશન, કડી જી.મહેસાણા ખાતે ૧૫/૦૩/૨૦૨૪ ના રોજ વિશ્વ ગ્રાહક અધિકાર દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી. જેની આ વર્ષ ૨૦૨૪ની થીમ 'ઉપબોક્તા માટે નિષ્પક્ષ અને જવાબદાર છે' છે. તેમાં બંને કોલેજના તાલીમાર્થીઓની કોમર્સ ટીમ વતી ગ્રાહકના અધિકારો અને જવાબદારીઓ અંગે પ્રવચન, લઘુ નાટિકા, પ્રેઝન્ટેશન અને

ગ્રાહક અધિકાર પર સ્વરચિત ગાનની રજૂઆત કરવામાં આવી હતી. આ કાર્યક્રમ અંગે કોલેજના આચાર્ય ડો.ભાવિક એમ. શાહ સાહેબે વિદ્યાર્થીઓને એક સજાગ ગ્રાહક બનવા માટે અને એક શિક્ષક તરીકે ગ્રાહકના અધિકારોથી વિદ્યાર્થીઓને વાકેફ કર્યા હતા આ સમગ્ર કાર્યક્રમનું સંકલન કોમર્સ વિષયના અધ્યાપક ડો.અલકા પંચાલ, પ્રા.અશોક પ્રજાપતિ અને ડો. તેજસ ઠક્કર દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. આ સમગ્ર કાર્યક્રમ આચાર્ય શ્રી ડો. ભાવિક એમ શાહ સાહેબનાં માર્ગદર્શન હેઠળ કરવામાં આવ્યો હતો.



અત્યંત દુ:ખ સાથે જણાવવાનું કે અમારા પિતાશ્રી નંદકિશોરભાઈ ત્રંબકભાઈ દવે (ટ્રોલીવાળા-વઢવાણ) નું આજે સાંજે મુંબઈ ખાતે દુ:ખદ અવસાન થયેલ છે.

